
Soinvestitorji
izgubljajo zaupanje!

Dnevi in noči deh, preverjanja pravilnosti izrečunov,
cen, parametrov in vsega oslalega, kar sodi k oblikova-
nju cen za kvadratni meler stanovanjske površine v
zadnjem bloku trnovske soseske v Ljubljani se bo obča-
nom - soinvestilorjem končno le obreslovala. Zilovo
(Zavod za izgradnjo v Ljubljani) povprečno 87-odstotno
povišanje cen kvadratnega melra slanovanja očitno ne
bo obveljalo. Pri samoupravni stanovanjski skupnosti
Ljubljana so se strokovnjaki ponovno lotili izračunava-
nja cene kvadratnega metra in se ustavili ob le 47-
odstotnem in ne 87-odstotnem povišanju.

To je torej dokaz, da so imeli soinvestitorji v trnov-
skem bloku E prav, ko so v pogovoru z Zilom in novinar-
ji trdili, da Zilov tozd Inženiring, ki je pooblaščeni inve-
stitor novih stanovanj, postavi najvišjo možno ceno in jo
potem v barantanju s soinvestitorji skuša obdržati čim-
više.

Že dejstvo, da so strokovno dobro podkovani soinve-
stitorji v Zilovih računih našli kar za okrog 100 milijo-
nov računskih napak, je dokaz, da je Zil vse prej kot
pravičen zastopnik soinvestitorskih interesov. Ne samo
to. Pri izračunavanju stroškov gradnje so pri Zilu soinve-
stitorjem zaračunali marsikatero stvar več, kot bi stneli.
Med drugim lahko navedemo droben primer. kot je cena
kvadratnega metra asfaltirane ceste ali tlakovane površi-
ne. Zil je soinvestitorjem pri stroških za ureditev cest in
poti kvadratni meter asfalta zaračunal 7.725 dinarjev in
kvadratni meter tlaku 5.838 dinarjev. Soinvestitorji so
cene preverili in prinesli podatek, da je dejanska cena
asfalta 6.541 dinarjev in tlaka 2.694 dinarjev. Pri stroških
odkupa stavbnega zemljišča si je Zil zaračunal stroške v
višini 2,45 odstotka in 1.5 odstotka od višine odškodnine
in ne tako, kot bi moral po dejansko opravljenem delu.

Natančni izračuni, ki so jih naredili soinvestitorji, so
Zilove uslužbence vsaj na videz pustili popolnoma nepri-

Preimenoval se je v Zavod za izgradnjo
cen

zadete. Zgovarjajo se pač na družbeno sprejeta merila in
podnžitve, s katerimi pa se soinvestitorji nikakor ne
morejo strinjati. Če so že v treh mesecih po podpisu
pogodbe (lani) plačali kar 85 odstotkov celotne vrednosti
svojih bodočih stanovanj, izračunane po tedaj predvideni
končni ceni kvadratnega metra stanovanja, od njih Zil ne
bi smel zahtevati povišanega plačila za ves tisti del grad-
nje, ki so jo soinvestitorji že plačali. To velja za nekaj
gradbenih del kot tudi za urejanje stavbnega zemljišča.

Soinvestitorji prav gotovo pravilno razmišljajo o tem,
da bi bilo bolj pametno, če bi namesto v gradnjo stanova-
nja vložili denar v banko in dobili, recimo, 70-odstotne
obresti. Tako bi soinvestitorji v enem letu, kolikor je
preteklo od vplačila, prihranili toliko denarja, da bi
lahko plačali osnovno in zahtevano povišano ceno stano-
vanj.

Ker pa tega niso storili. bi morala večina soinvestitor-
jev, če bi obveljala Zilova nova cena, odstopiti od naku-
pa stanovanja.

Čeprav Zil, ki od soinvestitorjev dobi denar tudi za
opravljanje soinvestitorskih poslov, svojega dela očitno
ni opravil v korist svojih strank, so to brez plačila opravili
soinvestitorji sami. Prav brez plačila pa le ne bodo ostati.
Vztrajnost in strokovnost se jim bo povrnila v obliki
stotisočakov, ki jim jih zaradi dobro opravljenega dela ne
bo treba dodatno odšteti za stanovanje.

Pri vsem tem pa gre še za eno stvar, ki ne bi smela v
tem primeru ostati nerešena. Za vse nepravilnosti pri
izračunu končne cene stanovanj bi pri Zilu prav gotovo
morali najti krivca. Če jih je več, bi morali posledice
slabo opravljenega dela nositi vsi. V tem primeru bi bila
samo graja in priporočilo, da naj v prihodnje bolje delajo,
premalo. Predvsem bi morali pri Zilu, ki že od ustanovi-
tve dalje posluša kritike, svoje naloge opravljati tako, da
bodo svojo ustanovitev tudi opravičili. Če se v kakšni
drugi delovni organizaciji pojavijo nepravilnosti, zna
družba hitro ukrepati. Služba družbenega knjigovodstva,
ki vzame pod drobnogled poslovanje. je ena od teh
družbcnih institucij. Vprašanje je, kolikokrat so se pri
Zilu že tako motili v škodo soinvestitorjev in drugih
»strank«. Vsi tisti, ki niso bili tako natančni in vztrajni
kot trnovski soinvestitorji, imajo zdaj zagotovo nekaj
grenkih misli: za koliko smo bili opeharjeni, ker smo
prekmalu odnehali?


